
Ne že by se rýsoval nějaký význačný zvrat, ale přesto se zdá, že snad nastávají pro fondy alespoň 
trochu lepší časy. Naznačuje to alespoň další půlmiliarda, která do našich fondů zamířila už i druhý 
letošní týden. Uvidíme, zda jde  
o náznak přece jen lepších časů. 

Jak nedávno ukázala studie Genera-
li PPF Asset Managementu Potential 
to Invest, Češi nejsou jen „řádově“ 
bázlivější, než je běžné v rozvinutém 
světě, ale patří v investování k nej-
konzervativnějším v porovnání do-
konce i s ostatními postkomunistický-
mi státy střední a východní Evropy.  

Jen kdyby čeští milovníci bankov-
ních vkladů zmenšili objem vkladů  
u bank na evropský průměr, uvolnili 
by si Češi přes 744 miliard korun na 
jiné investice. Tři čtvrtě bilionu by 
tedy mohli zhodnocovat lépe. Přes 55 % svých aktiv totiž drží buď v hotovosti, nebo v bankách na 
běžných a spořicích účtech. Proti tomu průměr eurozóny je jen 36 % (i v Maďarsku jen 39 %). 

Fondy peněžního trhu jsou něco podobného jako v současnosti velmi oblíbené spořicí vklady a 
měly by se používat jen na velmi krátkodobé peníze. To se konečně snad lidé učí už i u nás, takže 
objem peněz ve fondech peněžního trhu se za posledních pět let snížil ze 108 miliard na součas-
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Druhý nejúspěšnější rok v historii a sazby úvěrů na historickém minimu. Ceny bydlení zase  
o trošku klesaly. Co si víc přát? Hypoteční trh má tak za sebou další mimořádně úspěšný rok. Vý-
voj roku 2013 se ale dá jen těžko od-
hadovat – bude značně záviset na 
vývoji domácí ekonomiky, ale nejen. 
Český hypoteční trh v roce 2012 

podle odhadu Hypoteční banky dosáhl 
122 miliard korun, když meziročně  
o 3 % vzrostl. Podle údajů souhrnného 
ukazatele Fincentrum Hypoindex 
banky loni poskytly 60 461 hypoteč-
ních smluv v celkovém objemu přes  
123,2 miliardy korun. Jde tak po re-
kordním roce 2007 (tehdy 142 mld. 
Kč) o druhý nejúspěšnější rok v histo-
rii českého hypotečního trhu. Lidé 
loni prostřednictvím hypoték nejvíce 
financovali koupi starších nemovitos-
tí, v Praze díky ostrému konkurenčnímu boji developerů vzrostl prodej nových bytů loni meziroč-
ně o 2,5 % na 4720 bytů, a překonal tak rekord z předchozího roku. 

Společně s úvěry ze stavebního spoření tak úvěry na bydlení dosáhly v roce 2012 podle odhadu 
Hypoteční banky objemu asi 165 miliard korun. 

Objem refinancovaných úvěrů se dosud přesně neeviduje, ale právě loni končilo množství pětile-
tých fixací z rekordního roku 2007, odhady podílu objemu refinancovaných hypoték se pohybují 
až kolem třetiny z celého objemu. 

Hypoteční banku již po pěti letech prvenství na českém trhu v nové produkci doháněla loni Čes-
ká spořitelna, které se podařilo po několikaletém úsilí konsolidovat a loni i významně zvýšit  
(o téměř 20 %) své prodeje. Obě banky v roce 2012 poskytly objemy úvěrů na bydlení přesahující 
36 miliard korun. Jen tato dvojice tak „obsazuje“ skoro 60 % českého trhu. 

Výše úrokových sazeb hypoték klesla na konci roku 2012 na rekordní minimum, když průměrné 
úrokové sazby ukazatele Fincentrum Hypoindex spadly na 3,17 %. I prosincový objem se vyšplhal 
k částce 13,1 miliardy korun, což bylo nejvíc za celý rok 2012. Splátka milionové hypotéky se 
splatností 15 let klesla pod 7000 korun a je nejnižší v historii. 

Hypotéky loni zářily, sazby padaly 

Fondy se letos zatím „drží“ 

 

V prosincovém čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

 

• Reputace  
je na prvním místě 
 

• Produkty:  
Penzijní fondy končí 
 

• Mystery shopper:  
Ach ty piliře 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP& pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

AKTUÁLNĚ 

Pro církve „jen“ dluhopisy 
Stát by nemusel v příštích 30 letech vyplácet 

církvím slíbených 59 miliard jako cash, říká 
ministr financí Miroslav Kalousek. Vládě chce 
předložit variantu speciální emise obligací, 
zřejmě navázaných na inflaci. Podle Kalouska 
to bude výhodné, církve jsou překvapeny, ale 
neřekly ne. Vše nejdříve proberou s ekonomy. 

Za faktor pozitivní pro rating České republi-
ky možnou dohodu na splacení kompenzací 
církvím v objemu bezmála 2 mld. Kč vládními 
dluhopisy namísto hotovosti hodnotí návrh 
ratingová agentura Moody’s Investor Service. 
ČR by se tak podle analytiků vyhnula tlaku na 
hotovostní pozici země. Je to podruhé v krátké 
době, kdy Moody’s naznačuje prostor pro 
zvýšení ratingu Česka. V polovině ledna 
Moody’s poznamenala, že v zásadě pouze 
hrozba politického obratu a s ním i možného 
odvolání vládních reforem s dopadem do sta-
vu a nastaveného trendu veřejných financí je 
argumentem, který brání případnému zvýšení 
ratingu Česka. ČR jinak spolu s Polskem ana-
lytik Jaime Reusche 15. ledna označil za 
„bezpečný ráj“ v rámci regionu střední a vý-
chodní Evropy. „Důvěryhodnost české fiskální 
politiky je solidní a strukturální reformy jsou 
významnou komponentou, která ji posiluje,“ 
poznamenal v minulém týdnu Reusche. 
„Současná vláda uvedla potřebné reformy  
z velké části do života, nicméně politické 
prostředí v zemi je stále zjitřené a reformy 
hrozí zvratem v mnoha směrech,“ upozornil 
analytik s poukazem na například a nejen 
zveřejněný záměr ČSSD zrušit penzijní refor-
mu, jakmile se strana dostane k moci. 

Program Panel 2013+ na webu  
Zájemci o dlouhodobý nízkoúročený úvěr na 

opravy domů z nového programu Panel 2013+ 
mohou na internetu zjistit aktuální počet přija-
tých žádostí i celkový objem žádaných úvěrů. 
Program Panel 2013+ má pro zájemce zatím 
připraveno 210 mil. Kč, v pátek ráno Státní 
fond rozvoje bydlení evidoval žádosti na více 
než dvě pětiny této částky. Data chce SFRB 
(http://www.sfrb.cz) aktualizovat dvakrát týd-
ně, vždy v pondělí a pátek.  

Průměrná sazba hypote čních úv ěrů (Fincentrum Hypoindex)
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ZE ZAHRANIČÍ ných 17 miliard korun. A tento trend pokračuje, navíc jejich výnosy padají dokonce rychleji než  
u těch zmíněných spořicích účtů. 

Zatím roste sláva dluhopisových fondů a málem hvězd se dotýká, ale ty hvězdy už dávno vyhas-
ly, jen to světlo k nám letí ještě moc dlouho poté – a ještě pomaleji (nebo s větším zpožděním) 
obvykle dochází klientům, že už jsou vyhaslé výnosově. 

I smíšené fondy dobývají popularitu, a přestože peníze tam jdou z velké většiny do těch konzer-
vativních, i tam tedy vlastně investoři jdou do dluhopisů. Jen to mnohdy asi ani netuší. Po čase se 
trochu vzchopily i zajištěné fondy, zato akciové jsou zatím stále jen na okraji dějin. 

(Pokračování ze stránky 1) 

MMF uvolní Řecku a Portugalsku 
další peníze  

Mezinárodní měnový fond schválil uvolnění 
další splátky peněz ze slíbeného úvěru pro 
Řecko a Portugalsko. Řecko má dostat  
3,24 mld. eur (62,3 mld. Kč). Uvolnění peněz 
předcházelo schválení nových úsporných kro-
ků řeckým parlamentem. Portugalsko dostane 
838,8 mil. eur (21,4 mld. Kč). MMF rovněž 
dodal, že snahy o reformu ekonomiky země 
jsou impozantní, varoval však, že ekonomika 
je stále v ohrožení a potřebuje zvýšit konku-
renceschopnost. 

Fed: Americká ekonomika  
na konci roku mírně oživila 

Předvánoční nákupy, vysoký prodej aut a 
oživení trhu s bydlením podpořily americkou 
ekonomiku v období od poloviny listopadu do 
počátku ledna. Uvedl to Fed v Béžové knize. 
Podle Fedu všech jeho 12 regionálních ban-
kovních distriktů oznámilo „mírný nebo při-
měřený“ růst v posledních týdnech roku 2012. 
Fed však upozornil, že zaměstnavatelé v ně-
kterých částech země odložili najímání no-
vých zaměstnanců. Mohla za to nejistota ko-
lem fiskální krize.  

Europoslanci schválili přísnější  
pravidla pro ratingové agentury 

Evropský parlament schválil přísnější pravi-
dla pro fungování ratingových agentur v EU. 
Agentury například budou smět zveřejňovat 
nevyžádané ratingy států jen v určených ter-
mínech. Europoslanci si od nových pravidel 
slibují, že zvýší transparentnost a sníží spolé-
hání investorů na ratingové známky.  

Růst německé ekonomiky zpomalil  
Tempo růstu německé ekonomiky loni podle 

předběžných údajů prudce zpomalilo na 0,7 % 
a bylo o něco nižší, než čekali analytici. Zprá-
va spolkového statistického úřadu ukazuje, že 
největší evropská ekonomika sice odolává 
recesi v regionu, není však zcela imunní vůči 
dluhové krizi. V roce 2011 vzrostla o 3 %. 

Evropa by podle agentury Fitch  
měla postupně oživovat z krize 

Ratingová agentura Fitch předpokládá, že 
nejhorší část dluhové krize v Evropě již skon-
čila a že eurozónu neopustí žádná z členských 
zemí. Agentura ale také upozornila, že úplné 
oživení z krize zabere většinu tohoto desetile-
tí. Členské země eurozóny již podle agentury 
vykazují známky zlepšení v klíčových oblas-
tech, jako je konkurenceschopnost. Letos však 
stále hrozí vrtkavost na finančních trzích, a to 
např. kvůli volbám v Itálii a Německu a slabé-
mu hospodářskému růstu v Evropě. Fitch 

EKONOMIKA 

(Pokračování na stránce 3) 

Růst cen v průmyslu i ve vývozu a dovozu v prosinci zpomalily  
Ceny tuzemských průmyslových výrobců v prosinci zpomalily meziroční růst na 1,2 % po listo-

padovém zvýšení o 1,6 %. Meziměsíčně klesly o 0,3 %. Meziročně rostly i ceny v zemědělství.  
U stavebních prací a tržních služeb naopak klesly. Růst cen zahraničního obchodu v listopadu me-
ziročně opět zmírnil. Vývozní ceny stouply o 0,3 % a dovozní o 1,3 %. Proti předchozímu měsíci 
se tyto ceny shodně zvýšily o 0,9 %. Nejvýrazněji přitom v zahraničním obchodu ve sledovaném 
období rostly potraviny. Oznámil to Český statistický úřad. 

Češi spoří častěji než zbytek Evropy 
V posledním čtvrtletí roku 2012 české domácnosti zvýšily 

své úspory. V případě, že by průměrná česká domácnost 
přišla o veškeré příjmy, dokázala by financovat své základ-
ní výdaje tři měsíce. To je o sedm dní déle, než tomu bylo 
ve 3. čtvrtletí 2012, a dokonce o tři týdny déle než před 
rokem, tedy ve 4. kvartálu 2011. Disponibilní úspory do-
mácností mírně vzrostly, zatímco mandatorní výdaje zůstá-
vají na stejné úrovni jako v předchozích měsících. Češi jsou schopni spořit až 23 % svých příjmů.  

Svou finanční situaci vnímá jako stejnou nebo horší oproti loňskému roku 90 % Čechů. S výší 
svých úspor je spokojena jen asi čtvrtina Čechů, což je o 7 % méně než loni. Společně s Italy tak 
patříme k nejméně spokojeným národům. I přes nepříznivé vnímání finanční situace, anebo právě 
kvůli němu, se Češi snaží čím dál více spořit. Pravidelné či nepravidelné spoření deklarují podle 
posledního průzkumu ING Bank více než tři čtvrtiny Čechů (77 %). To je více než u většiny našich 
evropských sousedů, kde nějakým způsobem spoří 68 % lidí.   

Na 1,3 miliardy Kč pro podnikatele bude dohlížet UniCredit Bank 
Tendr na depozitáře státního fondu na podporu podnikání, který bude disponovat 1,3 mld. Kč, 

vyhrála UniCredit Bank. Podle informací Hospodářských novin porazila ve finále Českou spořitel-
nu. Unicredit Bank tedy povede za poplatky v řádech milionů korun ročně účty fondu a bude pro-
vádět veškeré finanční transakce, přičemž bude kontrolovat, zda se investuje v souladu se statutem 
fondu a zákony. Prostřednictvím fondu chce stát vstupovat do zajímavých projektů, kterým by 
jinak banka peníze nepůjčila. Pomoc se má týkat více než stovky malých firem, které si ale také 
musí sehnat soukromého investora. Do začínajících firem totiž stát investuje maximálně 70 % 
kapitálu a do firem, které se snaží rozšířit své podnikání, nejvýše 50 %. 

ČNB: Běžný účet v listopadu snížil schodek na 2 miliardy Kč 
Běžný účet platební bilance, který je souhrnem všech ekonomických transakcí české ekonomiky 

se zahraničím, snížil v listopadu schodek na 2 mld. Kč. Výsledek ovlivnil schodek bilance výnosů,  
oznámila ČNB. V říjnu běžný účet vykázal schodek 16,1 mld. Kč. Objem vyplacených dividend  
z přímých investic v listopadu činil 10,9 mld. Kč. V běžných převodech je zahrnuto aktivní saldo 
převodů do ČR z rozpočtu EU ve výši 4,1 mld. Kč. Odliv kapitálu na finančním účtu v metodice 
Evropské centrální banky činil 11,2 mld. Kč. „Saldo přímých investic bylo záporné – 16,5 mld. 
Kč, z toho saldo reinvestovaného zisku činilo 8,5 mld. Kč. K zápornému saldu přímých investic  
v tuzemsku vedlo snížení základního kapitálu a splácení úvěrů subjektům ve skupině zahraničního 
investora,“ uvedla centrální banka. 

ČEKIA: Většina akciových společností má utajeného vlastníka 
Více než polovina českých akciových společností má listinné akcie na majitele, což skutečným 

vlastníkům firem umožňuje zůstat v anonymitě. Vyplývá to z analýzy ČEKIA. Anonymní akcie 
jsou často spojovány s korupčním jednáním a praním špinavých peněz. Více než 96 % (24 151) 
akciových společností registrovaných v ČR vydalo akcie v listinné podobě. Nadpoloviční většina 
majitelů firem, 53,5 % (13 411), preferuje anonymní vlastnictví tuzemských akciových společnos-
tí, takže má listinné akcie na majitele (doručitele). Na 42 % (10 459) má listinné akcie na jméno. 
Zaknihované akcie v ČR vydalo méně než 5 % akciových společností. Zpravidla jde o firmy, které 
se zúčastnily kuponové privatizace nebo později vstoupily na burzovní či mimoburzovní trh. 



          

rovněž upozornila, že Španělsku bude nadále 
hrozit zhoršení ratingu, a to i v případě, že se 
tamní vláda obejde bez žádosti o pomoc Ev-
ropské centrální banky. Agenturu znepokojují 
zejména hospodářské vyhlídky Španělska. 

SB vyzvala rozvojové země,  
aby podpořily vlastní růst 

Světová banka zhoršila odhad vývoje světo-
vé ekonomiky na loňský rok a s výrazně slab-
ším růstem počítá i letos. Na vině je podle ní 
situace ve vyspělých zemích, které se potýkají 
buď s recesí, anebo jen s velmi slabým ožive-
ním. SB proto vyzvala rozvojové země, aby 
podpořily svůj vlastní růst a chránily se před 
dopady dluhové krize v eurozóně a případný-
mi obtížemi v USA. Výhled růstu globální 
ekonomiky na letošní rok banka zhoršila na 
2,4 %, zatímco její předchozí prognóza z loň-
ského června uváděla 3 %. „Hospodářské 
oživení zůstává křehké a nejisté. Zastiňuje 
přitom vyhlídky na rychlé zlepšení a návrat  
k výraznějšímu růstu ekonomiky,“ řekl prezi-
dent Skupiny Světové banky Jim Yong Kim ve 
zprávě „Výhled světové ekonomiky“. 

Moody's snížil rating tří největších 
bank na Kypru 

Ratingová agentura Moody's Investor Ser-
vice snížila hodnocení úvěrové spolehlivosti 
třem největším kyperským komerčním ban-
kám hlouběji do spekulativního pásma. Důvo-
dem je nejistota kolem jednání země o finanč-
ní pomoci se zahraničními věřiteli. Agentura 
rovněž varovala před dalším snížením.  
Nyní hodnotí Bank of Cyprus, Laiki Bank a 
Hellenic Bank známkou Caa2, což je téměř na 
dně ratingové stupnice. Minulý týden Moody's 
snížil rating Kypru o tři stupně na Caa3. Upo-
zornil, že stále nejsou jasné podmínky zá-
chranné pomoci od Evropské komise, ECB a 
MMF, ani termín, kdy bude dohoda o pomoci 
podepsána. Zvyšující se riziko krachu kyper-
ské vlády by pak mohlo ublížit problémovým 
bankám i v případě, že obdrží peníze ze zá-
chranného fondu. 

Bernanke vyzval ke zvýšení  
úvěrového limitu USA 

Šéf centrální banky Spojených států Ben 
Bernanke vyzval americké zákonodárce, aby 
zvýšili úvěrový limit, a zabránili tak hrozbě 
možného katastrofálního bankrotu. Ve svém 
projevu na Michiganské univerzitě rovněž 
varoval, že ekonomika je ohrožena politický-
mi spory kvůli deficitu. K výhledu růstu ame-
rické ekonomiky byl Bernanke optimistický,  
i když velmi obezřetný. Nenaznačil však, kdy 
by mohl Fed omezit svůj současný agresivní 
program nákupu dluhopisů. Na trhu se stále 
více spekuluje, že Fed by mohl letos nákupy 
dluhopisů zastavit. „Je velmi, velmi důležité, 
aby Kongres podnikl nutné akce ke zvýšení 
dluhového stropu a zabránil situaci, kdy vláda 
nebude platit své účty,“ prohlásil Bernanke. 

(Pokračování ze stránky 2) 

Spořicí účty: Medailové pozice v režii nováčků 
V rámci soutěže o nejlepší finanční produkty 

Zlaté euro byly letos již potřetí vyhlášeny 
výsledky v kategorii Spořicí účty. Svou medai-
lovou pozici z loňského roku uhájil pouze 
Spořicí účet od Wüstenrot hypoteční banky na 
třetím místě. První a druhé místo patří letoš-
ním nováčkům soutěže, spořicímu účtu TOP3 
garance od Air Bank a Spořicímu účtu od 
Equa bank. Soutěž je připravována pod odbornou gescí finančně analytického serveru Produktové 
listy.cz. Podrobné informace ke kritériím i výsledkům soutěže naleznete na www.zlateeuro.cz. 
Další kategorií bude letos Běžný účet.  

Fincentrum Hypoindex a ČBA spolupracují 
Fincentrum Media, vydavatel ukazatele Fincentrum Hypoindex, vítá možnost spolupráce s Čes-

kou bankovní asociací, která by měla napomoci prostřednictvím členských bank stabilizovat jeho 
datovou základnu a vysokou vypovídací hodnotu. „ČBA podporuje transparentnost podmínek po-
skytování úvěrů jako nástroj přispívající k orientaci spotřebitelů a k vysoké konkurenci na bankov-
ním trhu. Fincentrum Hypoindex je důležitý pro informování široké veřejnosti o podmínkách trž-
ních úrokových sazeb v oblasti hypotečních úvěrů, proto jsme se rozhodli jej podpořit jako odbor-
ný partner jak mezi členy asociace, tak v očích veřejnosti,“ uvedl Jan Matoušek, náměstek výkon-
ného ředitele ČBA. Ukazatel Fincentrum Hypoindex bude v rámci partnerství od roku 2013 dopro-
vázet logo České bankovní asociace. 

Equa bank má program odměny za doporučení nového klienta 
Klient Equa bank, který doporučí produkty a služby banky svým přátelům a známým – a ti je 

následně využijí, získá na svůj účet 150 Kč za každého nově získaného zákazníka. Stejnou částku 
získá i doporučený klient. Program odměny za doporučení nového klienta potrvá do 31. března 
2013. Součástí programu je kupon, na který klient uvede své jméno a telefonní číslo. Takto vyplně-
ný ho předá doporučenému klientovi. Ten uvedené informace využije při zřizování účtu, a to buď 
na některé z poboček Equa bank, nebo údaje vyplní on-line přímo na internetových stránkách ban-
ky. Odměna se vyplácí oběma ve chvíli, kdy doporučený klient provede platbu kartou u obchodní-
ka, a to maximálně do dvou měsíců od aktivace účtů.  

Air Bank získala 90 tisíc klientů 
Air Bank překonala hranici 90 tisíc klientů. Více než 4500 klientů Air Bank využilo tzv. kodexu 

mobility, který usnadňuje přechody klientů mezi bankami. Na základě jejich písemného souhlasu 
jim Air Bank převede na nový běžný účet všechny trvalé příkazy i inkasa a vyřídí za ně i zrušení 
účtu u původní banky. S využitím kodexu mobility přechází k Air Bank nejčastěji klienti velkých 
bank. Více než tři čtvrtiny z nich přešly od tří největších: 36 % od České spořitelny, 22 % od 
ČSOB a 20 % od Komerční banky. Dalších 11 % klientů přešlo od Raiffeisenbank, 8 % od GE 
Money Bank, 2 % od UniCredit Bank. 
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Největší hrozbou pro fondy private equity je ekonomika a regulace 
Fondy soukromého kapitálu (private equity fondy) považují nyní za největší hrozbu pro své pod-

nikání stav makroekonomiky. Stejně velkou překážkou jsou pro ně regulace, které jim brání umís-
ťovat peníze způsobem, jenž považují za vhodný. Vyplývá to z průzkumu společnosti Grant Thorn-
ton, která koncem loňského roku oslovila 146 významných fondů z celého světa. Mezi fondy pa-
nuje spíše konzervativní nálada, fondy očekávají zachování své velikosti. Jediným teritoriem, ve 
kterém předpokládají výrazné posílení, je severní Afrika a Blízký východ. Tam 60 % vlastníků 
fondů očekává posílení a růst. Proti minulému roku počítají fondy s poklesem investic v Indii a 
Číně. Z pohledu oborového rozdělení investic jsou jasnými favority maloobchod a zdravotnictví. 
Nejméně vyhledávaným sektorem budou reality.  

Partners spouštějí klientský portál mojePartners 
Webový portál https://moje.partners.cz/ je určený pro správu osobních a rodinných financí  

24 hodin denně. Nejedná se o klasický internetbanking, ale o multifunkční nástroj, který na jednom 
místě nabízí přehled všech finančních produktů klienta včetně platebních informací, osobní bilanci 
a možnost plánovat výdaje. Na českém trhu jedinečný nástroj společnost Partners vyvíjela přes 
rok, technické řešení zajistila společnost Etnetera. 
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Volksbank CZ nabízí hypotéky za korunu 
Volksbank CZ v lednu přichází s akcí „Hypotéka bez starostí“. Klientům, kteří chtějí koupit ne-

movitost k následnému pronájmu, nabízí atraktivní úrokovou sazbu 3,49 % p.a. s pětiletou fixací. 
Hypotéku na koupi nebo refinancování bytového domu mohou klienti získat při stejné fixaci již za 
3,99 % p.a. Nabídku těchto úrokových sazeb podporuje i aktuální zpracovatelský poplatek ve výši 
1 Kč. Ten platí i pro další typy standardních hypotečních úvěrů a amerických hypoték. Nabídka 
platí do 31. ledna 2013.  

Raiffeisen požádala o licenci pro novou investiční společnost 
Skupina Raiffeisen požádala ČNB o udělení licence pro nově vznikající Raiffeisen investiční 

společnost. Ta spolu s Raiffeisen penzijní společností zajistí komplexní nabídku banky v oblasti 
investičních a penzijních produktů. Generálním ředitelem a předsedou představenstva obou společ-
ností bude Josef Beneš. Raiffeisen investiční společnost se na počátku zaměří především na nabíd-
ku podílových fondů pro retailové klienty, postupně převezme i správu důchodových a účastnic-
kých fondů Raiffeisen penzijní společnosti. Raiffeisen penzijní společnost se chce zaměřit přede-
vším na kvalitní poradenství, proto mimo jiné jako první certifikovala prodejce svých produktů dle 
požadavků ČNB, které budou platné až od poloviny letošního roku. 

GE Money Bank s bezkontaktními platebními nálepkami 
Od 15. ledna mohou klienti GE Money Bank získat 

na kterékoli pobočce PayPass platební nálepky. Banka 
tak jako první na trhu nabízí nálepky coby alternativu 
klasických debetních karet všem klientům. Výhodou 
jsou menší rozměry, libovolné umístění a především 
rychlé a pohodlné bezkontaktní platby. Vydání plateb-
ní nálepky je zdarma. „Naši klienti si velmi oblíbili 
bezkontaktní platební karty standardních rozměrů, 
které jsme spustili již v září loňského roku. Teď jim 
nabízíme PayPass platební nálepky. Umožňují ještě 
pohodlnější způsob placení,“ říká Jiří Kejla, projekto-
vý manažer GE Money Bank. „Aktuálně navíc do-
končujeme zkušební provoz platebních karet v mobilu 
na bázi NFC. Během krátké doby je začneme vydávat našim zákazníkům,“ dodává Jiří Kejla. 

Plzeňskou kartu lze dobíjet na bankomatech České spořitelny 
Od ledna 2013 přichází Česká spořitelna a Plzeňské městské dopravní podniky s novinkou – 

dobíjením Plzeňské karty přes bankomaty ČS. Plzeňská karta slouží mj. jako nosič předplatného na 
veřejnou dopravu v rámci integrované dopravy Plzeňska nebo jako elektronická peněženka umož-
ňující nákup jízdenky přímo ve voze, a dalších služeb, jako je parkovné či vstupenky do divadla. 
Veškeré transakce s Plzeňskou kartou provedené na bankomatu ČS jsou bez poplatku.  

Soutěž o nejabsurdnější reklamu na zadlužování 
 Časopis dTest ve spolupráci se serverem www.bankovnipoplatky.com vyhlašuje soutěž o nej-

absurdnější reklamu na zadlužování. Vyzývá veřejnost, aby ve svém okolí hledala billboardy, inze-
ráty, maily, letáky, plakáty nebo jinou formu reklamy, která svádí ke zbytečnému zadlužování. 
Úlovky lze zasílat až do 15. března na e-mail: vrba@bankovnipoplatky.com s heslem „Reklama na 
zadlužování“. Odborná porota z došlých reklam vybere ty nejkurióznější a jejich nálezce ocení 
ročním předplatným časopisu dTest. Oficiální vyhlášení soutěže bude 1. dubna.  

Inflace v EU v prosinci klesla  
Meziroční míra inflace v eurozóně v prosin-

ci zůstala na listopadové úrovni 2,2 %. V celé 
Evropské unii růst spotřebitelských cen zpo-
malil o 0,1 procentního bodu na 2,3 %, infor-
moval Eurostat. Předloni v prosinci byla infla-
ce vyšší. V 17 unijních státech platících eurem 
tehdy činila 2,7 % a v EU 3 %. 

Bilionová mince nebude 
Vláda prezidenta Obamy odmítla myšlenku 

vydání platinové mince v hodnotě 1 bil. USD, 
jíž by se mohla vyhnout povinnosti žádat Kon-
gres o zvýšení stropu pro státní dluh. Napsal 
to deník The Wall Street Journal. S návrhem 
přišli někteří ekonomové, podle nichž by se 
tak zabránilo blížící se bitvě Bílého domu  
s republikány o rozpočtové výdaje a škrty.  

Bundesbanka pozastavuje  
plánovanou pomoc Bangladéši 

Německá centrální banka pozastavila pláno-
vanou odbornou pomoc centrální bance Ban-
gladéše, které chtěla radit, jak předcházet 
padělání peněz. V médiích se objevily zprávy, 
že Bangladéš hodlá penězokazectví trestat 
smrtí, což je pro Bundesbanku nepřijatelné.  

Nový záložní úvěr pro Polsko 
Mezinárodní měnový fond schválil nový 

dvouletý záložní úvěr pro Polsko v objemu 
33,8 mld. USD (zhruba 650 mld. Kč). MMF 
tímto krokem nahrazuje podobný úvěr v obje-
mu 30 mld. USD, jehož platnost nyní končí.  

Zátěžové zkoušky italských bank 
Mezinárodní měnový fond na jaře provede 

zátěžové zkoušky italských bank. Podle mluv-
čí fondu budou zkoušky součástí širšího hod-
nocení finanční stability Itálie a druhou částí 
programu, který má hodnotit italský finanční 
sektor. S hodnotícím programem se začne už 
tento týden. Do Itálie přijede mise MMF, která 
navštíví Milán a Řím. Hlavním cílem zátěžo-
vých zkoušek je poskytnout nástroj pro řízení 
rizika, nikoli hodnotit potřebu rekapitalizace. 

Německo přesune své zlato  
z New Yorku a Paříže do Frankfurtu 

Německo se chystá postupně přesunout 
polovinu svého zlata uloženého v New Yorku 
do trezorů Bundesbanky ve Frankfurtu. Cel-
kem půjde o 300 tun kovu. Dalších 347 tun 
zlata chtějí Němci přesunout domů z Paříže. 
Informoval o tom deník The New York Times. 
Německé zlato se v zahraničí ocitlo během 
studené války, kdy se je tehdejší západoně-
mecká vláda snažila uložit co nejdále na zápa-
dě pro případ sovětského útoku.  

Sjednocení sazeb zvýhodnilo životní pojištění pro muže 
Po sjednocení sazeb životního pojištění pro muže a ženy k 21. prosinci 2012 klesly sazby pojiš-

ťovny Wüstenrot pro muže v průměru o 35 %. Na smlouvy životního pojištění Wüstenrotu uzavře-
né do února 2013 se navíc vztahuje bonus „Pojištění Dětství“, kdy pojištěný získá zdarma úrazové 
pojištění pro své děti. Roman Ondroušek, produktový manažer pojištění osob Wüstenrotu, situaci 
komentuje: „Po povinném sjednocení sazeb životního pojištění pro obě pohlaví jsou sazby Wüs-
tenrotu stále výhodné pro obě skupiny. K dramatickému navýšení sazeb pro ženy u Wüstenrotu 
nedošlo. Oproti předchozímu období naopak klesly sazby životního pojištění pro muže až o 78 %.“ 
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